



2020 逾越節 4/8 日落-16 日落

尼散月是神定規的一年之首，是新年。新的計時開始，3000 多年前一個國家及民族要從另一個國家裡脫離而正式誕生了。這個新民族的第一個任務就是預演一次耶穌釘死十字架以及復活，並拯救全人類及全宇宙的過程。這個預演跳躍時空，支取了 1500 年後耶穌以肉身進入人類時空的實際，以色列百姓脫離了奴隸的身份，成為上帝的子民，真是從灰塵裡被抬舉的貧寒人，和從糞堆中被提拔的窮乏人。神使他們與王子同坐，得著榮耀的座位（撒下 2:8, 詩篇 113）。

過去以色列民族跳躍時空得著救恩，就如我們今日跳躍時空，支取耶穌所成就的大恩一般。我們不僅被提拔而且真實的與王子同坐，得著榮耀的座位。我們不再是一般人類，而是新造的受造物（中文聖經翻譯作人，但原文 κτίσις 是被造物的意思，表示是新的物種）。我們是宇宙中唯一能夠呈裝上帝的新物種。

以色列人需要在尼散月 10 日預備一隻完美羔羊，這隻羊被檢視 3 日確定完美後，他們就要在 14 日宰殺這隻羊羔。將血塗在門楣門框上，好讓滅命的天使越過他們，一家要全副整齊著衣吃完這隻羊羔（出 12:2-14；利 23:5；申 16:1）並配上真正誠實的無酵餅及苦菜，然後就在世界的一片哀號聲中，這約 60 萬的男性及他們的家眷，拿著埃及積欠他

們先祖數百年的工資—包括糧食、牲畜及金銀財寶（詩篇 105），公開平安的離開了壓制剝削他們 400 年（以色列人住在埃及共 430 年，為奴時間 400 年）的埃及。次日尼散月 15 日是無酵節，要連續七天只吃無酵餅（尼散月 15-21 日）。

耶穌於公元 33 年尼散月十四日與十二使徒聚集在耶路撒冷，一同慶祝逾越節，並將逾越節吃餅杯的部份設立為「聖餐」。（太 26:17-30；林前 11:23-25）尼散月十四日還沒結束，耶穌就以上帝羔羊的身份被釘死去。尼散月十六日，祭司需要在聖殿中獻祭當該年第一次收割的大麥時（出 12:15-20；23:15；34:18；利 23:6-11），耶穌復活了成為所有復活的人當中初熟的果實（路 23:54-24:7；林前 15:20）。

一些弟兄姊妹在耶穌第三日復活這件事上好像總算不到三日，那是因為聖經上的一日是從前一日的日落開始算的。（推薦我的作品[逾越節指南](#)更深瞭解逾越節，其中也包括了逾越節晚餐的程序、菜譜及內容等等）

我在今年特別要強調的，是那真正誠實的無酵餅。林前 5:6-8：

你們這自誇是不好的。豈不知一點麵酵能使全團發起來嗎？
你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團；
因為我們逾越節的羔羊基督已經被殺獻祭了。

所以，我們守這節不可用舊酵，
也不可用惡毒（或作：陰毒）、邪惡的酵，
只用誠實真正的無酵餅。

過逾越節前，以色列的家庭裡就要除酵，這裡經文告訴我們酵是罪，傳播極快一下就使麵團變大。不過那是一個假象，麵團裡面都是空氣，不是真材實料。就像稗子外表與麥子極為相似，但裡面卻是空的，是假的麥子，藉著表面的相似上混在田裡面充數。神以全球政治、經濟、醫療、教育、文化、宗教的震動及秩序的重整，開啟今年的序幕。無疑的，這些震動也開始在逐漸分別稗子與麥子。

儘管以色列百姓什麼都沒做，是神將他們背在翅膀上出埃及，帶來歸祂自己(出 19:4)，但是他們必須要自己連續 8 天做無酵餅、吃無酵餅。禁食使我們裡面的酵容易浮現出來，這時候大家一定要謙卑，想想你將得到的獎賞及突破，千萬別讓你的肉體得勝，不要衝動的做任何決定，反而要多多仰望及敬拜神，並拿起那最厲害有效的十字架，將罪的肉體給釘上去。如果讓肉體得勝了，那就可惜了禁食，而且又給肉體中同樣的罪一次勝利。這樣就總會在生命同一個階段排回，而很難進入下一個階段了。讓我們珍惜禁食的最後階段，在今年的逾越節跟上神的腳步，成為能進入生命下一階段，真正誠實的無酵餅。



榮耀事工

GLORY
MINISTRIES